

Előfizetési árak:

Egész évre 8.—
Fél évre 4.—
Negyed évre 2.50
Egyes példány ára
20 fillér.

Megjelenik vasárnap.

DÉLSOMOGY

POLITIKAI LAP

Szerkesztőség:
Rákóczi-utca 10. szám.Kiadóhivatal:
Városház-épület.Kéziratot nem adunk
vissza. -- Nyilt-tér
petit sora 40 fillér

A világ legnagyobb csatája,

most folyik javában. Ki hitte volna, hogy a műveltségükkel kérkedő híres franciák és a nagy tudásukkal hengegő angolok, a gazdagságukkal dicsekedő belga balgák ily örületre képesek a 20-ik században, hogy egy zsarnok uralkodó védelmére segítségül sietnek és vérfürdőbe kergetik saját népüket.

Ne beszéljenek ők többé soha kulturáról, szabadságról, mert ehhez nincs joguk! Ők idézték fel a háboru borzalmaikat. Az ő gazteftük, hogy annyi ember otthagyja életét a csatamezőn, úgy a saját, mint a mi népünkéből, kiknek kiömlött vére bosszuért kiált az égre.

Mi eleinte védekeztünk. De most már támadunk és támadni fogunk. Harcolni és küzdeni, ha már benne vagyunk, hogy mielőbb — habár áldozatok árán is — de véget vessünk a világ legnagyobb csatájának, amelyhez hasonló még nem volt a nap alatt. Mi igazságos, becsületes ügyért küzdünk és vérzünk, nem mint a fanatikus, dühhel teli szerbek, vagy a nagy szláv birodalomért betörő oroszok és az anyagiakért küzdő angolok és franciák, — kik lángokba borították egész Európát.

A jövő század regényéből rettenetes és elképzelhetetlen valóság vált. Mert az iszonyatnak, a rombolásnak ezeket a gigantikus méreteit nem tudja feldolgozni, megrögzíteni a véges emberi elme. Csak leírni is borzalom, hogy nemzetek rohannak nemzetek ellen és huszmillió ember csap gyilkos fegyverekkel egymásra ádáz elszántsággal. Leírjuk, hogy millő emberek vérét issza a föld. Vörös lesz a fűszál, a vetés és vörös lesz minden virág, mely kikél a földből a sírhalmokon. Verré vál a tenger vize, a gomolygó felhők is vérpárakból fognak állani és vérharmat és véreső fog hullani a földre.

Mi lesz a világgal? Az Isten tudja! De az egymásra toluó képek tömkelegéből bizonytalan ködös formában testet ölt valami nagy, valami örök, aminek be kell következni.

Érezzük, hogy ez lesz az utolsó világháboru. Hogy a jövő század megálmodott és valóra vált regényének a második része, a befejezése is teljesedésbe fog menni. Hogy a háborut követni fogja az örök béke! Így kell ennek lenni és nem is lehet másképp.

Legújabb távirataink a háboruról a következők:

Az északi harctérről.

Vissza Lembergbe!

A galíciai harctéren egyre kedvezőbbben alakul a helyzet a monarchiára nézve. Przemysl környékét nagyjában már megtisztították a monarchia csapatai az oroszoktól, akiket most mindegyre szorítanak Lemberg felé. Bukovinában is folyik az oroszok visszaszorítása és egyes csapatok már Csernovitzban vannak. Megkezdődött tehát az egész vonalon a harc és a támadás az oroszok ellen, akik ideig-óráig ugyan megtudták vetni a lábukat a monarchia területén, de végleges kitakarodásuk ugylátszik már nem soká késik. Rendkívül elkeseredett harcok folynak és csapataink egyes pontokon mint a várharokban, futóárkokkal küzdik magukat előre. A harcokba nehéz tűzérsgünk is beleszól. Az oroszoknak a Przemysl elleni támadásban szenvedett veszteségeit sebesültekben és halottakban 40.000-re becsülik, míg a hivatalos orosz jelentés 70.000-re teszi. Ezt az óriási kárt szárazföldi aknák okozták. Középgaliciában a csata hevessége egyre fokozódik és támadásunk állandóan tért hódít kelet felé. Ezekben a harcokban sok orosz, köztük egy tábornokot fogtunk el és gépfegyvereket is zsákmányoltunk. A foglyok ágyutüzelésünknek rettenetes hatásáról adnak hírt. A déli szárnyon főleg tűzérsgéi harc folyik és a modern hábori erődítés nagymértékben való alkalmazása folytán a csata nagyrészt a várharc jellegét veszi fel. A Kárpátokban elfoglaltuk a Jablonica szorosát, a melyet még egy orosz osztag tartott megszállva és így magyar földön niucs már ellenség.

Csapataink Ivangorodnál.

(Budapest, okt. 24.) Hivatalos jelentés, kiadatott 23-án délben: Mialatt tegnap Przemysltől délre folyó csatában főképp az ellenség támaszpontjai ellen fölállított nehéz tűzérsgünk vitte a harcot, a San alsó folyásán heves harcok fejlődtek ki, a melyek során az ellenséget több helyen a folyó nyugati partjára engedték át, hogy megtámadhassuk és megverhessük. Az átkelt orosz csapatokat immár mindennütt egészen a folyóhoz szorítottuk. Zarzece mellett ezernél több foglyot ejtettünk. Hadseregünk egyes részei váratlanul Ivangorod alatt termettek és ott két ellenséges hadosztályt megverték. Háromezerhatszáz oroszot elfogtak, 1 zászlót és 15 gépfegyvert zsákmányoltak. Höfer, vezérkari főnök helyettes.

Varsóban várták az ostromot.

Az orosz hadvezetőség minden intézkedést megtett a Varsó elleni ostrom védelmére. A harctérről Varsóba szállított sebesülteket a birodalom belsejébe vitette. Óriási orosz erő kísérletezik a Visztulán való átkelésével, de a szövetséges seregek minden támadást visszavernek, nagy veszteségeket okozva az ellenségnek. Jelentős léptekkel halad előre a nagy támadás Varsó ellen. Az ostromágyuk már megkezdte Varsó legkülső erődvonalának bombázását. A varsói katonai kormányzó kijelentése szerint az oroszok végletekig fogják védelmezni Varsót.

(Berlin, okt. 24.) A nagyfőhadiszállás jelenti 23-án: A keleti harctéren Augusztovótól nyugatra orosz támadásokat visszavertünk. Több gépfegyvert zsákmányoltunk.

Döntés orosz földön lesz.

(Berlin, okt. 23.) Egy pétervári hír szerint Miklós nagyherceg úgy döntött, hogy az elhatározó nagy csata orosz földön lesz. Az orosz csapatok ezért vonulnak vissza a przemysli vonalon, továbbá a San és Visztula mentén.

Őszi újdonságok!

Divatkelmék, pargetok és női confectionok.



Katonáinknak:

Haskötő flanel, szürke pamut, alsóingek, kesztyük és mindenfajta tricotáruk.

Deutsch Dávid Fia divatházában, Szigetvárrott.

80.000 rubel egy fejért.

(Budapest, okt. 24.) A Magyar Távirati Iroda jelenti: Az orosz hadviselés módszérének újabb illusztrálására szolgálhat az a hír, mely legmegbízhatóbb forrásból származik. Az oroszok csapatvezetőink egyikének elfogására vagy megölésére 80.000 rubelnyi díjat tűztek ki. Ebből magyarázható az illető parancsnok ellen intézett merénylet, mely szerencsére megghiúsult.

A német-francia harctérről.

A halott Belgium.

Belgiumból körülbelül egy millió ember, az ország lakosságának egy hetedrésze, elmenekült. A belga kormány szintén elmenekült az országból és székhelyét angol szigetre tette át, amelyet az angol kormány kölcsönzött oda elárult és földözött szövetségesének. A belga várak egymásután kerültek német kézre és a belga hadsereg létezése megszűnt. A világháború első nagy politikai halottja: Belgium ravatalra került. Súlyosabb szerencsétlenség nem érhet egy államot, mint aminő Belgiumot érte, mert állami létének minden talapzata elveszett. És ezt a véget önmaga idézte elő azzal, hogy az angol kalmár-diktálásnak alávetette állami létének irányítását. — Hasonló sors vár a világháború második halottjára: Szerbiára is.

A legnagyobb csata.

Franciaországban folyó harcok a legnagyobb csatának mondható, melytől a háború sorsa is függ. Valószínű azonban, hogy a döntés mégis csak a francia-belga határon lesz, mert ha a franciák itt vesztik el a csatát, úgy lesz szabad az út Párisig. Nem csoda tehát, ha a németek csak lépésről lépésre hatolnak előre és néha hátrálniok is kell. Az Yser csatarnál heves harcok vannak és az ellenséges tüzérseget tizenegy angol hadihajó támogatja. Lillétől nyugatra a németek offenzívába mentek át és nagyon elkeseredett harcokban az ellenséget több ponton visszaverték, mely az egész vonalon lassan visszavonult. Mintegy kétezer angolt elfogtak és több gépfegyvert zsákmányoltak. Toul irányából intézett heves támadásokat a franciáknak rendkívül súlyos veszteségeket okozva, visszaverték.

(Berlin, okt. 24.) A nagyfőhadiszállás jelenti 23-án: Az Yser csatorna mentén tegnap sikereket értünk el. Dixmuydentől délre csapataink előre nyomultak. Lillétől nyugatra támadásaink sikerrel jártak. Több helységet elfoglaltunk. Nyugoti hadseregünk harc-vonalának többi részein nagyjában nyugalom volt.

A déli harctér.

Harcok a szerbek és montenegróiak ellen.

A monarchia csapatainak szerbiai offenzívája állandóan halad. Ismét elfoglaltak fontos hadállásokat. A sikeres harcok során ágyukat zsákmányoltak és sok ellenséges katonát ejtettek foglyul. A szerbeket a súlyos veszteségek most arra kényszerítik, hogy 50 éves korig új sorozást rendeljenek el.

Hosszabb szünet után a cattarói öbölben állomásozó haderőnk ismét hosszabb ideig bombázta a montenegrói hegyeket. A harcban több cirkáló vett részt. A hegyekről csak gyöngén viszonzták a tüzelést. Több repülőgépink a levegőből eredményesen bombázta az ellenség hadállásait, mire a montenegrói ütegek elhallgattak.

(Budapest, okt. 24.) Hivatalos jelentés, érkezett 11 órakor: Azon szerb és montenegrói erőket, melyek annak idején behatoltak Bosznia délkeleti határrészén, ahonnan csapataink elvonultak és az ottani muzulmán lakosságra a fosztogatók és gyilkolók féktelen hordáját rászabadították, e hó 22-én három napi elkeseredett harc után a Ragotica ut mindkét oldalán megvertük és gyors visszavonulásra kényszerítettük. Ezen ütközet részletei, a melyen csapataink páratlan hősiességgel harcoltak és az ellenséget egymás mögött fekvő megerősített állásaiból szuronyrohammal üzték ki. Még folyamatban levő további hadműveletekre való tekintettel legközelebbi jelentéstételig újabb hírek nem közölhetnek. Pofiorek táborszernagy.

A „Temes“ dunai hadihajónk elsüllyedt.

(Budapest, okt. 24.) A főhadiszállásról jelenti 24-én: Temes monitorkunk egy sikeres hadműveletről való hazatértében a Száván ellenséges aknára került és elsüllyedt. A hajó személyzetéből 33-an hiányzanak, a többi megmenekült. Höfer, vezérkari főnök-helyettes.

Harcok az Adrián.

A hadsereg főparancsnokság jelentése szerint az Adrián folyó hó 17-én reggel Punta Dostrotól a tenger felé csatározás folyt egyes torpedó és tengeralattjáró hajóink valamint egy légi járműünk és a Waldeck Rousseau francia cirkáló közt. Egységeink, bár a francia cirkáló hevesen tüzel rájuk, sértetlenül befutottak. A francia cirkáló a Punta Dostrotól világító toronyra is tüzel, de csak az erkély szenvedett jelentéktelen sérülést. A francia hajóraj zöme, amelyet beljebb a tenger felé figyeltek meg, mihelyt tengeralattjáró hajóinkat észrevette, sietve elhagyta vizeteket. Torpedóhajóink 18-án kora reggeli órákban Antivari kikötője előtt portyáztak és ágyutűzzel közvetlen közelből elpusztítottak néhány raktárt és megrakott vasúti kocsit.

„Aranyat — vasért“.

— Az Augusztalap. —

Az Augusztalap gyorssegélyalap vasgyűrűmozgalma Szigetváron is lelkes pártolásra talált és szép eredménnyel folyik.

A hazafias közönség naponként hordja aranyát és ezüstjét Szigetváron is az alap urnájába, hogy áldozzék a jótékonyság oltárán a haza javára és cserébe megszerezze a jövőben oly kedves emlékké váló vasgyűrűt. Pénzadományokkal is sokan támogatják az Aranyat-vasért mozgalmat. A mozgalom élén — Somogyvármegye főispánjának megbízása folytán — Dr. Rusa Ernő kir. közjegyző neje áll, aki az eddigi

gyűjtés eredményeit pénteken beküldte Malcsfalvy Géza főispán kezeihez.

Péntekig a következő adományok folytak be: Farkas Gyula tb. főszolgabíró és neje 2 drb. arany jeggyűrű, gróf Hoyos Miksáné Németlad 1 drb. 10 koronás arany, dr. Rusa Ernőné 1 drb. arany jeggyűrű, 1 pár arany fülbevaló, 1 drb. medaillon, 1 ezüst gyűrű, 1 drb. aranygyűrű, dr. Rusa Ernő 1 drb. arany jeggyűrű, 1 drb. arany mellítő, Rádó Lenke 1 drb. ezüst óra, 1 drb. ezüst lánc, 1 ezüst nyaklánc, 2 ezüst gyűrű, 1 brosch, Vörös Viktor 1 ezüst óralánc, Bárvárh József 2 aranygyűrű, Ullmann Ernő törött órszer és régi pénz, Ullmann Magda egy pár arany fülbevaló, törmelék és régi pénz, Vámosi Erzsébet 1 pár arany fülbevaló (felemás). Weisz Janka 1 ezüst tallér, Sarlay Margit 1 arany karikagyűrű, Sarlay Sári törött gyűrű és félfüggő, Batta Margit arany törmelék, Hauptmann Margit ezüst óralánc, Spillák Elvira 1 arany karkötő, Geröcs Magda felemás arany függő, Varga Jolán 1 pár arany fülbevaló, Takács Etelka egy ezüst mellítő, Hádinger Olga ezüst lánc két joujouval, Weisz Rozália 3 ezüst kanál és ezüst mellítő, Szűcs Magda vékony aranygyűrű és fél függő, Fried Bella 1 pár arany függő és 1 amulette, Ehrenfest Sári arany és ezüst törmelék, Goldmann Anna 1 pár arany fülbevaló, Szijártó Vilma 1 ezüst karkötő, Geröcs Elza 1 arany gyűrű, Geröcs Margit 1 arany gyűrű, Szijártó Kálmáné 1 törött ezüst lánc, Vecsei Katica 2 pár arany fülbevaló, Bakócs Mária 1 törött aranygyűrű, Leicht Katinka egy ezüst lánc, Weber Erzsébet 1 arany gyűrű, Gál Irma ezüst törmelék, Gál Margit törött gyűrű és gyászfülbevaló, Takács Ilonka 1 ezüst karkötő, Kovács Katinka 1 törött karkötő, Beesei Margit arany és ezüst törmelék, Spilák Mária ezüst óralánc, gyűrű és pénz.

Gyűrűmegváltás fejében befolyt pénzadományok: Dr. Szily Ádámné 10, dr. Szily Ádám 10, dr. Rosenberger Alajos 5, dr. Kriszt Béla 5, Réti Gusztávné 4, dr. Berkes Mórincné 3, Ocsodai Margit 3, Vargha Sándor, Farkas Antonia, Rákár Mária, Vörös Viktor, Goldmann Regina, Nagy Margit, Takács Margit, Bobanovics Mária, Ungár Kató, Bösz Lenke 2—2 korona.

Az adakozók közt számosan vannak polgári leányiskolai növendékek is, kik közt a lelkes gyűjtést Troján Malvin tanítónő eszközölte.

HIREK.

Katonáinknak a harctéren

a téli háború borzalmai ellen prémre van szükségük. Akiknek ilyen birtokukban van, küldjék e címre: „Hadsegélyzőhivatal Budapest, Váci-utca 38. sz.“ — A posta ingyen szállítja.

Értekezlet. Ma d. e. 10 órakor a város-házán a megalakítandó polgári őrség tárgyában értekezlet lesz, melyre az őrségbe alkalmas egyének meghívotnak.

— Az állandó választmány ülése. Somogy megye állandó választmánya f. hó 29-én délelőtt 9 órakor tartja pótülését. A megyei bíráló választmány ugyancsak október 29-én tart ülést délelőtt 11 órakor. Az üléseket a megyeháza nagytermében tartják meg.

— Megsebesült t. hadnagy szigetvári főkönyvelő. Őszinte részvételt vettük a hírt, hogy Géber Rezső a Délsomogyi Takarékpénztár főkönyvelője, ki augusztus hó óta az északi harctéren mint tartalékos hadnagy hősiességgel küzdött az oroszok ellen és számos ütközetben vett részt, f. hó 5-én a Visztula melletti csatában jobb lábán puska golyó által megsebesült és jelenleg Perettyóújfaluban betegnek fekszik.

— **Somogymegye költségvetése.** Somogymegye 1915. évi költségvetése a novemberi megyegyűlés elé kerül. A vármegye kiadása 569 690 korona, mivel szemben ugyanannyi bevétel mutatkozik. A vármegye a tisztviselők fizetésére 418 010 koronát fordít, a szolgaszemélyzet fizetése pedig 33 082 koronára rug.

— **Önkéntes iskola Kaposváron.** A 44-ik gyalogezred önkéntes iskolája Kaposváron lesz. Az iskolaparancsnokságot márkai is nevezték és az iskola már meg is nyitott.

— **Kik kapnak államsegélyt?** A hadbavonultak családtagjainak állami segélyezése ügyében a pénzügyminiszter újabb rendeletet adott ki, amelyben precízen megállapítja, hogy kik tarthatnak államsegélyre igényt. A rendelet értelmében, ha a hadbavonult családfő tartó valamely intézettől vagy magánvállalattól fizetését a hadi állapotban is megkapja, hozzátartozói nem részesülhetnek segélyben. Ugyan ez áll az iparosok, kereskedők, földbirtokosok hozzátartozóira, amennyiben jövedelmük kimutathatóan nem csökkent addig a mértékig, hogy a segélyre rá volnának szorulva. Akik kenyéradóktól fizetésük helyett ajándék jelleggel bíró segélyben részesülnek, azoknak az állami segély egész összegére van jogcímkük.

— **Elment a 44-esek 4. menetzászlóalja.** A kaposvári 44. gyalogezred csak egy ontja a vitéz somogyi fiukat. Immár a negyedik 44-es menetzászlóalj ment el a harctérré. A zászlóalj egy százada pénteken indult, a többiek tegnap reggel hagyták el Kaposvárt. A zászlóalj parancsnoka Nagy Lajos őrnagy.

— **A Somogyban tartózkodó máramarosi menekültek hazatérése.** Magyarország területéről a betört orosz haderőket teljesen kiverték és magyar területen több fegyveres orosz nem tartózkodik. A főispán a miniszterelnök utasítására felhívta a somogymegyei közigazgatási hatóságokat, intézkedjenek, hogy ha Somogymegye területén segítségre szoruló máramarom megyei menekültek volnának, ezek térjenek vissza lakóhelyükre. Amennyiben nyelvtudás nem állana rendelkezésükre, a járási főszolgabírák fölhatalmazást kaptak, hogy a menekültek részére igazolványt állítsanak ki, mellyel az államvasutak ingyen szállítják haza a menekülteket.

— **Külföldre nyitva kell küldeni a levelet.** A katonai érdekek megóvása céljából a külföldre menő összes postai küldemények katonai ellenőrzésnek vannak alávetve, miért is a kereskedelmi miniszter rendelkezése következtében a külföldre szóló összes közönséges és ajánlott levelek ezenfelül nyitva adandók postára és nyitva dobandók a postai gyűjtőszekrénybe. Továbbra is zárva lehet föladni az Auszriába, Bosznia és Hercegovinába szóló küldeményeket, a magyar királyi, a horvát-szlavon-dalmát, a cs. és kir. közös, a cs. és kir. osztrák és a bosznia-hercegovinai hivatalos közegek által föladdott hivatalos küldeményeket, a külföldi diplomáciai képviselők és konzuli hivatalok hivatalos küldeményeit, az uralkodók és uralkodó házak tagjainak küldeményeit. Külföldre szóló érték-levelekben, érték-dobozban és csomagban írásbeli közleményt elhelyezni ugyancsak a szállítólevelek szelvényére s egyéb kísérő iratokra, valamint a postautalványok szelvényére közleményt írni tilos. Auszriában és Németországban is hasonló intézkedést léptettek egyidőben életbe.

— **Mit tárgyal a képviselőtestület?**

A községi képviselő testület átalál. hó 29-én esütőn délután 3 órakor tartandó rendkívüli közgyűlés tárgysorozata: 1. Tömösközi István hadbavonult rendőr halálának bejelentése. 2. A borítal és husfogyasztási adók megváltási tárgyalására me. bizottak kiküldése. 3. Főszolgabírói rendelet a polgári őrség megalakítása tárgyában. 4. Spilák József utbiztos kérelme a Kórház-utca rendezését megállapított díjának felemelése iránt. 4. Visy Sándor kérelme vízidij leszállításáért. 5. Jernovics József kérelme földbérleti szerződés megszüntetéséért. 7. Jurisics Jánosné kérelme borítaladó törlesztésért 3. Illetőségi ügyek.

— **Mi lesz a 23 évesekkel?** Ismeretes, hogy a 23 éves népfölkelésre kötelezettek kimaradtak azok sorából, akiket most a háboruban való részvétel alkalmasságának szempontjából újból felül vizsgálnak. A 23 évesek ez év tavaszán kerültek utoljára sor alá és most ősszel a 20, 21 és 22 éveseket vizsgálták meg, az újabb szemlére szóló miniszteri rendelet pedig csak a 24-ik évtől kezdődőleg rendeli el a folytatólagos szemlé, a 23 évesek kihagyásával. Ha így is történne a szemle, az idősebbek joggal látnának sérelmet benne. A szigetvári járásban ezekre való tekintettel össze fogják írni a 23 éveseket is, mert kétségtelen, hogy tévedés történt, amit később ki fognak igazítani.

— **Kolerában elhalt szigetvári bevonult rendőr.** Részvétellel értesültünk, hogy Tömösközi István, volt szigetvári rendőr 44-ik gyalogezredbeli tartalékos, ki augusztus hó 26-ikától az oroszok ellen a galíciai harctéren küzdött szeptember 22-én megbetegedett és a szinai kórházba (Zemplén megye) szállított, hol f. hó 8-án állítólag kolerában meghalt. A boldogultat özvegye és egy 3 éves kis árvája, valamint testvérei és a rokonsága siratják.

— **Baleset az erdőben.** A bécsi erdőn keresztül jövet Bakos János patai polgár kocsijáról leszállt és e rövid idő alatt felesége, hajította a lovakat. Abban a pillanatban midőn a férj figyelmeztette a kocsin ülő nejét, mondván: Vigyázz, hogy le ne ess! — A kocsí egy nagyot zökkenett és az asszony oly szerencsétlenül esett le a kocsiról, hogy ballába eltört. A szegény asszonyt a szigetvári kórházban ápolják.

— **Ujabb sebesültek érkeztek** folyó hó 20-án az esti vonattal városunkba, kik szintén az Olvasó-egyletben berendezett kiegészítő kórházban nyertek elhelyezést. A sebesültek akik gondos ápolásban és ellátásban részesülnek a következők: Schludt János káplár, (Németud), 19 honvéd gy. e. lábán sebesült meg Szerbiában. Vitári István (Istváni) 44 gy. e. Oroszországban kezén sebesült meg. Schlieter József (Álmamellék) 19. honvéd gy. e. Szerbiában sebesült meg. Kász József (Szulok) 44. gy. e. Oroszországban lábán sebesült meg. Gergics József 44. gy. e. (Lakócsa) vállán sebesült. Szigecsány István 23. gy. e. kezén sebesült meg. Káplár Kamil (Teklafalu) 44. gy. e. káplár kezén sebesült meg. Nagy János 44. gy. e. szakaszvezető, meghült. Horváth István (Szörény) és Varga József (Istváni) 44. gy. e. mindkettő kezén és a fentiek az északi harctéren sebesültek meg. Fábán János 52. gy. e. (Botyka) kezén sebesült meg. Bohár János 44. gy. e. (Somogyapáti) mellén sebesült és mindkettő Szerbiában.

— **A szigetvári borbélyüzletek zárórái.** A helybéli borbély- és fodrászmesterek egyöntetűen elhatározták, hogy üzleteiket f. évi október 26-tól, 1915. március 1-ig esti 7 órakor, szombaton pedig 8-kor zárják le.

— **Mérget ivott.** Most pénteken délelőtt 10 órakor Bicskai Ferenc helybéli Basa-utcai lakos értesítette a rendőrséget, hogy a 25-ik számú házban lakó és Bálint Imre kocsisal vadházasságban élő, tótszentgyörgyi illetőségű 26 éves Szabó Julianna lakásán 3 csomag keses gyufát oldott fel egy fel literes bögrében s ezen oldattal megmérgezte magát. — A jelentés folytán rögtön intézkedés tétetett és a boldogtalan teremtést, aki eszméletlen állapotban feküdt ágyában, tettenek okáról kikérdezni nem lehetett. A kórházba szállították hol a gyomormosás után ápolás alá vétetett.

— **Dohánybeváltási határnapok Somogyban.** A dohányjövédéki központi igazgatóság a dohánytermékek beváltására kiküldött bizottságok működési idejét a bari és nagyatádi beváltási állomáson január 2 és február 6 közötti határnapokra tűzte ki.

— **Az államsegély hátrányai.** A vármegye főispánja az összes somogymegyei jótékonyági egyesületekhez a következő felhívást intézte: A magyar állam 1882. évi XI. törvénycikkében a körülményekhez képest elég bőszégesen gondoskodik a harcban vonultak családtagjainak istápolásáról. Több eset jutott tudomásomra, hogy a segélyt nyervek a nyert összegek megfelelő részét nem kiskorú gyermekeik nevelésére, helyes táplálására és ruházására, hanem cifrázkodásra, pazarlásra fordítják, mások pedig az állami támogatásban bízva, minden munkától tartózkodnak. Ennek fogva kérem, hogy az államsegélyek munkálanságra, vagy munkakerülésre vezethető esetleges ellensúlyozásának szempontjából sziveskedjenek mindennemű segélyezést megvonni olyanoktól, akik államsegélyt élvezvén, semmiféle munkával sem foglalkoznak, kivéve természetesen azon esetet, amidőn önhibájukon kívül nem jutnak munkához. Hazafiui üdvözléssel: *Makfalvy Géza*, főispán.

— **Legényekkel verkedő leány.** Petres Annának hívják azt a helybéli harcias amazont, kit botrányos dolgai miatt már többször megbüntettek. Most pénteken éjjel egy óra tájban ittas állapotban ismét verkedett az utcán és pedig Nagy Sándor ifj. Turbéli András és Vörös András legényekkel. Fölvannak jelentve.

— **Megharapta a disznó.** A szentmiklósi pusztán történt a napokban, hogy az idő alatt míg a kanász távol volt, a sertéseket a mezőn a 10 éves kisleánya, Kozma Anna őrizte. Ekkor történt, hogy a farkából a kan a kisleánynak támadt és bal lábán megharapta. Súlyos sérüléseivel be szállították a szigetvári közkórházba.

— **A 24—36 éves népfölkelők összeírása.** Az 1886. évi XX. t.-c. alapján utasítatnak mindazon népfölkelésre kötelezettek, a kik az 1878 től 1890. évig bezárólag terjedő időben születtek és a sorozó vagy vegyes felülvizsgáló bizottság által 1913. év végéig fegyverképteleneknek osztályozottak, illetőleg katonai vagy honvéd felülvizsgáló bizottság által a közös hadsereg, hadi tengerészet, a honvédség vagy a csendőrség kötelékéből 1913. év végéig elbocsátáltak, vagy állítási kötelezettségüknek eddig még eleget nem tettek, hogy összeírásuk végett a tartózkodási hely községi előjáróságánál (városi hatóságánál), községekben a körjegyzőség székhelyén jelentkezzenek és pedig vármegyékben október 24-én 1890-től 1887. évben, október 26-án 1886—1883. évben, október 27-én 1882—1878. évben születettek, (szigetváriak a városi hatóságánál). A jelentkezés alkalmával a népfölkelésre kötelezettek netán birtokában levő népfölkelési igazolványt könyv igazolásul felmutatandó. Az összeírtak az előjárásnak később közzéteendő rendelkezéséhez képest a folyó évi november 16-tól december 31-ig terjedő időközökben és helyen népfölkelési bemutató szemlére fognak elővezetve s ott alkalmasságukhoz képest osztályoztatni. Az alkalmassok bevonulásuk idejéről hirdetmény útján nyerne értesítést.

— **Nem lesznek színelőadások Kaposváron.** Tekintettel arra, hogy a színház kórházzá alakították át, az idén nem lesznek Kaposváron színelőadások. — Felmerült az a terv, hogy az új színiigazgató a „Turul“ nagytermében játszik néhány hétig, de ez sem valószínű meg.

Adományok a szigetvári vöröskereszt fiókegylet kiegészítő kórháza részére:

Zrinyi mozgásház szeptember 27-iki előadások tiszta jövedelme 66 K 10 f., Hercz József Bares 25 K, Kriszt Leona 2 K, Baumgartner Adolfné 1 kg. kávé, 5 kg. cukor, Nemeske község 1 kocsi fa, Bűrüs község 1 kocsi fa, Rosenfeld Márkusné Vásárosbéc 12 tör., 1 lepedő, 3 ing, Braunstein József 4 csirke, Németlad község 5 vánk. 10 huzat, 3 tör., 4 alsó., 2 ing, 1 lepedő 3 portörő, báró Biedermann Rezső 5 méter fa, Krizsán Ferencné különféle sütemények, Réti Gusztáv stült csirkek, tésták, befőttek, Herger József dohány és pálinka, *Merenye* község 49 tojás, 2 csirke, burgonya, bab, turó, kenyér, liszt, zsir, tejfel, tej, *Endrőc* község 7 ing, 8 alsón., 3 kötőruha, 5 lepedő, 6 vánk., 24 tör., 4 kendő, 1 zsák liszt, 1 zsák bab, 2 és fél zsák burgonya, 10 tojás, 1 edény zsir, 1 kosár zöldségfélék. *Almáskeresztur* község 22 ing, 9 alsón., 17 tör., 5 lepedő, 1 kendő, 1 pár harisnya, 6 vánk., 1 kocsi fa, 4 zsák burgonya, negyed zsák aszalt-szilva, fél zsák liszt, fél zsák bab, Tóth István 6 tör., Csendes Gézáne zsir és befőtt gyümölcs, gróf Festetics Kálmán 1 dánvad, Tarnava Károly 1 doboz szivarvég, dr. Rusa Ernő 3 nyul, 1 óriás tők, dr. Kriszt Béla 100 szivar, 50 szivarka, főzött gyümölcs, Stephaich Pál naponként 10 liter tej, Goldstein Hermin 200 drb. képeslevelezőlap, Ocsodál Jánosné 1 kosár paprika, Körtés Rozi fél kg. szalonna, Zagerné 1 tál tésták, Deutsch Aladárné 1 tál tésták és befőtt gyümölcs, Nagy Ernőné 100 szivarka, Hegedűsné tésták, Horváth János pogácsa, özv. Karádiné zöldpaprika, Weber Aladárné 1 virágtartó. *Nagydobsza* községből: Magyar Józsefné 2 ing, 2 alsón., Pirka Jánosné 1 ing, 1 alsón., Sente Jánosné 1 ing, 1 alsón., Csulak Jánosné 2 tör., 2 ing, 1 alsónadrág, Botykai Jánosné 2 tör., 2 ing, Öss Jánosné 1 tör., 1 lepedő, 3 ing, 2 alsón., Bödő Istvánné 1 tör., 4 alsón., Tóth Dánielné 4 tör., 1 ing, 2 alsón., 1 vászondarab, Lukács Istvánné 1 tör., 1 lepedő, 1 ing, 1 alsón., 3 vászondarab, Magyar Istvánné 1 abrosz, 1 tör., 1 ing, 3 alsón., alsó Balog Jánosné 2 tör., 1 lepedő, 1 ing, 2 alsón., Farkas Kata 2 ing, 2 alsón., Tóth Lidi 1 lepedő, 2 vászondarab, Imrő Kati 1 tör., 1 ing, 1 alsón., Domján Eszter 2 tör., 1 ing, 1 alsón., Papp Kata 1 tör., 1 lepedő, 1 ing, 1 alsón., Papp Lidi 1 ing, 1 alsón., Domján Kata 1 tör., 2 ing, 1 alsón., özv. Kakas Zsuzsánna 4 ing, 1 alsón., 2 vászondb., Rosiás Lidia 2 tör., 4 ing, 3 als., 1 vászondarab, Domján Jánosné 2 ing, Sós Jánosné 1 tör., 1 ing, 2 alsón., Patkó Lidi 1 tör., 1 lepedő, 1 alsón., 1 vászondb., Lukács Józsefné 1 tör., 1 ing, 2 alsón., 2 vászondarab, Győr Józsefné 1 tör., 2 ing, 2 alsón., Balogh Józsefné 1 tör., 2 ing, 2 als., Jakab Józsefné 4 ing, Domján Istvánné 2 ing, 1 alsón., Rostás Istvánné 2 tör., 1 lepedő, 2 ing, 2 alsón., özv. Némethné 2 alsón., Kovács Juliska 1 ing, 2 alsón., Biró Jánosné 1 abrosz, 1 lepedő, 2 ing, 3 alsón., Biró Józsefné 1 lepedő 2 ing, 2 alsón., Rákhel Domján Istvánné 1 lepedő, 2 ing, 1 alsón., Mernye Istvánné 1 lepedő, 2 ing, Kovács Jánosné 3 ing, 3 alsón., Sente Istvánné 1 tör., 1 lepedő, 1 alsón., Pap Jánosné 1 tör., 1 ing, 1 alsón., felső Győr Jánosné 1 ing, 1 alsón., Kovács Istvánné 1 ing, 1 alsón., Kis Józsefné 2 tör., 1 lepedő, 1 vászondarab, Vince Jánosné 1 tör., 1 ing, 1 alsón., 1 vászondarab, Barla Szabó Jánosné 1 paplan, 1 vánk., 2 tör., 1 lepedő, 3 vászondarab, Hayden Józsefné 6 ing, 6 alsón., *Merenye* községből; Mészáros Sándorné tejfel és 4 tojás, Patkó István zsir és liszt, Czompó Istvánné 1 csibe, turó, tejfel, Káro Istvánné és Gáborné 1 csibe, 1

kenyér, turó, tejfel, Kovács Ferencné 1 csibe, liszt, 14 tojás, Sárosi Gáborné liszt, 5 tojás, 1 csibe, Sárosi Józsefné liszt, zsir, turó, tejfel, Kovács Gáborné liszt, 5 tojás, Kirizs Illésné bab, zsir, özv. Káro Istvánné zsir, liszt, Sárosi Istvánné tejfel, 2 tojás, Merenyi Józsefné liszt, 4 tojás, bab, Huszár Józsefné zsir, liszt, 16 tojás, tej, Kis Kocsi Jánosné turó, tejfel, liszt, 4 tojás, zöldpaprika, Vida Józsefné liszt, bab, burgonya, alsó Kirizs Jánosné id. liszt, turó, tejfel, Kocsi Istvánné 1 csibe, liszt, Bata Istvánné 1 csibe, tejfel, turó, bab, liszt, Borbás Pálné liszt, tejfel, özv. Dizseri Józsefné zsir, liszt, Horváth Józsefné liszt, turó, tejfel, burgonya, felső Horváth Istvánné lenese, 5 tojás, turó, tejfel, Somogyi Józsefné turó, tejfel, 5 tojás, liszt, Domján Jánosné 1 csibe, 6 tojás, bab, tejfel, turó, vaj, zöldpaprika, ifj. Kirizs Jánosné 1 csibe, zsir, mák, lekvár, özv. Füle Józsefné 1 csibe, liszt, 11 tojás, bab, zsir, Horváth Istvánné lekvár, turó, tejfel, 1 fej káposzta, alsó Bata Istvánné 9 tojás, liszt, Szigethy Sándorné 10 tojás, vaj, liszt, tej, 1 nyolcad burgonya. — *Vásárosbéc* községből: Szabadi Antal 4 K, Jakab János korcsmáros, Mike Ferenc, Jakab István, Tóth József Szerdahely, Kovács Ferenc, Varga András, Károly István, Tóth Sándor, Kungli János, ifj. Kungli György 2—2 K, Haincz Antal 140 K, Mike János, Simon János, Kovács István, Jakab István, ifj. Jakab János, Farkas János, Póré Ferenc katoná, öreg Póré Ferenc f, ifj. Póré Ferenc f., Kirizs István, Póré János amerikai, Kaszás János, Ripli Ádám, Istváni Sándor 1—1 K, Stekher György, Sudár István 60—60 fill., Varga József 50 fill., Kulcsár Józsefné 40 fillér.

Szigetváriak adománya: Kollman Manó 2, ifj. Czinóber István 2, Riszt János 2, Szommer Ferenc, Balázs Sándor, Schopp Károly, Kőrösi Vilmos, Bildmann János, Petánovics János, Tóth József, Deichler Ferenc, Szabó János, Schmidt Lajos, Bors Imre, Mikulán István, Reinhardt Antalné, Kardos Jenő, Kemény György, Románovics István, Darabos József, Mozsgai Gusztáv, Helmich Ferenc, Ribics József, Ribics Ferenc, Csanka Károly, Biró Ferenc, Roll Ferenc, Péter György, Kovács Ferenc, Kiss Antal 1—1 pár papucs, Neumann Lipót 5 pár papucs, összesen 38 pár papucsot adományoztak.

A nemes szívű adományozóknak ezuttal is hálás köszönetét fejezi ki a Vöröskereszt Fiókegylet. Ez alkalommal külön köszönetét fejezi ki a Vöröskereszt Fiókegylet mindazoknak, akik úgy a városban, mint a vidéken a gyűjtést eszközölték, irányították és az eddig elért szép eredményt biztosították, de külön köszönet illeti meg városunk derék iparosait, kik egymással vetélkedve járultak hozzá a kórház felszereléséhez. E téren kiváló tevékenységet fejtett ki Biró Ferenc az ipartestület érdemes elnöke, ki iparosaink közreműködését kezdeményezte és sikerrel vezette s ismét csak bizonyosságát szolgáltatva annak, hogy iparostársaink bizalmát és szeretetét nemcsak megszerezte, de azt meg is érdemelte.

Felelős szerkesztő: BÁRVÁRTH GYULA.

Steckenpferd-liliomtejszappan

Bergmann & Co cégtől Tetschen a/Elbe egyre nagyobb kedveltségnek és elterjedtségnek örvend szeplő ellen való elismert hatásánál fogva s a bőr- és szépség gondozásában való föltülmulhatatlanságáért, **Ezernyi elismerőlevél!** Sok legnagyobb kitüntetés! Bevásárlásnál óvatosság! Ügyeljen nyomatékosan a Steckenpferd védőjegyre és a cég helyes nevére! — Darabja 80 fillérért kapható gyógyszerárakban, drogériákban, illatszertüzletekben stb. Hasonlóképpen kitűnő Bergmann Manera liliomkrémje (70 fillér egy tubus). Kitűnő szer női kezek gondozására.

Gabona-piacz.

Fuchs A. Fia gabonakereskedése szerint

Árak 50 kilogrammonként értendőnek.

Szigetvár, 1914. október 23-án.

Buza	—	K	—	18.60
Rozs	—	„	—	13.50
Árpa	—	„	—	9.—
Zab	—	„	—	9.60
Tengeri ó	—	„	—	11.—
Bükköny	—	„	—	—
Bab	—	„	—	25.—
Tökmag	—	„	—	—

709/1914. végr. szám.

Árverési hirdetmény.

A szigetvári kir. járásbíró 1914. V. 360/4. sz. végzésével Dr. Nicsovics Vazul ügyvéd által képviselt Kuszinger János végrehajtó javára 150 kor. tőke, ennek 1913. évi május hó 15. napjától járó 5% kamata és 83 kor. 09 fillérben megállapított költség követelése erejéig az 1914. Sp. I. 466/2. sz. végzésével elrendelt kielégítési végrehajtás 1914. évi július hó 3-án történt fogantatásakor alkalmával végrehajtást szenvedőtől 810 kor. becsértékben lefoglalt sertések és szarvasmarhákból álló ingóságokra vht. 104 \$-a alapján az árverést rendelte el.

Ezen árverés végrehajtást szenvedő lakásán, Szörényben leendő megtartására alulírt bir. végrehajtó 1914. évi október hó 31-ik napjának délutáni fél 3 (félhárom) óráját tűzöm ki, amikor is a fenti ingóságokat a legtöbbet ígérőnek készpénz fizetés mellett esetleg becsértéken alul is eladom.

Felhívom mindazokat, kik a befolyandó vételárból a végrehajtó követeléseit megelőző kielégítéshez jogot tartanak, amennyiben korábbi zálogjoguk a végrehajtási jegyzőkönyvből ki nem tűnik, igényüket az árverés megkezdéséig nálam írásban vagy szóval jelentsék be.

Szigetvár, 1914. évi október hó 18. án.

Masicza Ferencz,
—kir. bir. végrehajtó

Üzlet-áthelyezés!

Tisztelettel értesitem t. megrendelőimet és a Szigetvár és vidéke közönségét, hogy előnyösen ismert, jöhrnevtű

lakatos műhelyemet

régi helyiségemből **Vörösmarty-utca 7. szám alá (Farkas-féle házba)** helyeztem át. Amidőn ezt szíves tudomásra hozom, egyben kérem nagybeesű pártfogásukat és további rendeléseiket. Tisztelettel

Miszlay György lakatos-mester Szigetvár.

FOG huzást
tömést
kezelést
ápolást

== teljesen fájdalom nélkül végez ==

Fodor L. Lajos

vizsgázott fogtechnikus

Kaposvár, Korona-utca 10. sz.

58431. sz. m. kir. szabadalom. Az el-törhetetlen, egy darabból öntött kézi faragású aranyhidak, fogak, koronák, csapfogak stb. Magyarországon egyedül jogosított készítője.

Kétféltizedes működésről több hatós.ig. hivatalos elismerőokmány.